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Monografie s názvem Monoklonální gamapatie klinického význa-
mu a další nemoci

Kušnierová P.

Monografie s názvem Monoklonální gamapatie kli-
nického významu a další nemoci autorského kolektivu 
Adam Z., Pour L., Harvanová Ľ., Zeman D. je vůbec 
první publikací u nás popisující vzácné formy monoklo-
nálních gamapatií. Kniha je určená klinickým lékařům 

různých odborností, ale také laboratorním pracovní-
kům a postgraduálním studentům.

Za přínosné považuji zvláště komplexnost mono-
grafie. V 11 kapitolách jsou shrnuty zkušenosti řady 
specialistů s různými formami poškození organismu 
monoklonálním imunoglobulinem, např. s dominují-
cí dermatologickou manifestací, poškozením ledvin, 
neuromuskulárními chorobami, kryoglobulinémii, imu-
nologickými, hematologickými a dalšími poruchami or-
ganismu. Autoři uvádí postupy, jak diagnostikovat tyto 
vzácné choroby na základě výsledků zobrazovacích, 
morfologických, laboratorních a klinických vyšetření 
a jak je léčit. Publikace je vhodně doplněna četnými 
obrázky, fotografiemi, přehlednými tabulkami shrnující-
mi diagnostická kritéria, výsledky laboratorních testů, 
dávkování léků, schématy popisujícími diagnostické 
postupy atd., které vhodně doplňují text. Na konci kaž-
dé kapitoly je rekapitulace základních bodů diagnostiky 
těchto onemocnění, doporučeného přístupu k léčbě 
a obecných doporučení pro praxi. Velmi cenné jsou  
v monografii uváděné kazuistiky, které názorně do-
kreslují popisovanou problematiku. Poslední kapitola  
je věnována empatii a jejímu významu při práci lékaře 
s pacienty.   

Monografie Monoklonální gamapatie klinického 
významu a další nemoci splňuje své poslání usnadnit 
správnou diagnostiku těchto vzácných onemocnění  
a umožnit správnou léčbu. Toto dílo pomůže prohloubit 
znalosti řady lékařů v klinické praxi a přispěje k indivi-
dualizované léčbě pacientů s monoklonálními gamapa-
tiemi klinického významu při maximalizaci její účinnosti  
a mnohdy tak k zachránění lidského života.
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